



简约自然的北欧风格

尽显设计巧思

本案信息

户型: 三室二厅二卫一厨

建筑面积: 135㎡

设计风格: 北欧风格

业主情况: 本案业主为幸福的一家三口, 喜欢简约、自然、原木等装饰元素; 三室两厅的户型足以满足两个孩子各自独立的休憩空间, 业主希望在此基础上, 还需要满足一家人的收纳, 以及男女主人的办公空间; 经过深入沟通需求, 并结合业主喜好, 设计师将全屋风格定义为北欧风格。

户型分析

本案户型方正, 两间卧室朝南, 客厅超大阳台使动区采光和通风更好, 但同时客厅空间呈长方形, 不利于布局并且影响后期观影视距。

客厅沿两侧实体墙打造通顶定制柜, 北卧室同步定制榻榻米, 极大程度满足一家人衣物、工艺品、书籍、杂物的收纳。



设计重点

玄关摆放藤编鞋柜, 其独特的韧性和质感带来质朴自然、复古舒适的视觉感受, 柜面留有气孔, 通风防潮效果更佳; 上方利用线条形式装饰画+绿植进行装饰, 丰富区域层次感。

客厅

设计师充分利用空间, 以沙发为轴, 后方设置长桌, 既解决夫妻二人办公需求, 同时缩短沙发到电视间的距离, 观影护眼更舒适。

原木色办公桌清新、温润感十足, 贴合整体空间配色, 桌脚分别为螺旋与圆柱体形式, 尽显设计巧思。

餐厅&厨房

餐厅六人位桌椅满足一家人就餐需求, 餐椅选用户型椅背, 半包裹形式提升用餐舒适度与安全感; 餐桌上方设置几何灯具, 简约而不简单, 重现家居美学。

厨房L形地柜嵌入洗碗机、蒸烤箱等电器, 使空间更美观; 利用窗边良好采光依次设置洗菜、切菜区域, 提升烹饪幸福感。

主卧套房

床头背景墙下半部分涂刷蓝色乳胶漆, 增强层次感, 上浅下深避免头重脚轻; 选用细腿卧床, 搭配绿植,

尽显北欧风格的轻盈与随性。

衣帽间内置梳妆台, 满足女主人日常梳妆需求, 左侧定制半开放式衣柜, 满足不同衣物、包包的收纳, 下方留空, 视觉上避免拥堵感觉, 同时用于展示摆件, 别有一番风味。

主卫色调欢快, 延展主卧半墙跳色的设计, 使该区域更具一体性; 延长镜柜满足盥洗区域收纳功能, 不浪费马桶上方的纵向空间, “榨干”每一平方米。

次卧

次卧选用榻榻米设计, 实现学习、收纳、休憩多种需求, 原木+白色的搭配为空间带来轻松、休闲的空间氛围; 左侧电脑桌悬空, 四格抽屉便于收纳笔、本等小件物品, 避免桌面杂乱, 使空间更整洁。

儿童房

儿童房床头背景墙裙涂刷暖黄色, 家具选用浅蓝色, 局部点缀浅黄色, 与空间硬装遥相呼应; 床头采用软包可爱小猫形状, 童趣中不乏舒适感。

新报记者 夏萍

本案例、图片由力天装饰提供

巧妙布局 书香满屋

无论居家学习还是工作, 都需要一个安静的专属空间, 但在寸土寸金的现实中, 许多业主都无法拥有一间独立的书房。其实, 读书、写字并不需要太大空间, 经过巧妙布局, 客厅、餐厅、卧室、阳台都能“挤”出一个小书房。只要想读书, 你家就能书香满屋!

计为一体, 占用客厅的一个角落。如果空间允许, 可以将书桌设置在沙发背后, 也能充当空间隔断使用。



客厅书房

将电视背景墙和书架相结合, 是最简单实用的设计。把平时常用的书籍摆放在环绕电视的书架上, 空闲时随手抽出一本, 坐在沙发上就可以阅读。想要扩大书架的收纳面积, 还可以把电视机替换为投影幕布, 平时卷起来, 需要观影时再放下来。

如果客厅的面积够大, 还可以在沙发背景墙的位置设置书柜, 沙发和书柜之间留出一个大约0.8米宽的通道, 取用书籍也很方便。如果客厅比较小, 家里的书籍也不是很多, 在沙发旁边放置一个小书架也是可以的。

如果还需要摆放书桌, 可以将书桌与电视背景墙或者沙发背景墙上的书架设

品放上去, 下半部分依然做餐边柜使用, 收纳各类厨具、餐具。如果餐厅面积太小放不下餐边柜, 在旁边的墙面上设置搁板摆放少量书籍也是可以的。

餐厅的灯光一般比较柔和, 可以配置一盏专用的阅读灯。这样只要用餐完毕及时清理餐桌, 就可以利用“时间差”, 让餐厅秒变书房啦。

卧室书房

如果需要一个相对安静的空间, 把书房设置在卧室也不错。最简单的办法, 是用书桌替代床头柜, 上面摆个小书架, 占用不了多大地方, 平时工作、休息都很方便。

空间比较狭小的卧室, 也可以考虑定制一体化的床和书桌、柜子, 这样整间卧室设计的整体感更强, 也更节省空间。

如果卧室里有假飘窗, 可以将其拆掉, 在原先飘窗的位置摆放书桌, 书架设置在飘窗上方, 即使家里有两个孩子要写作业, 也差不多能坐得开了。

小户型的卧室还可以考虑设计成榻榻米式, 集榻榻米床、衣柜、书桌、书架多功能于一体, 也能轻松造出一个榻榻米书房。

不过, 卧室里如果还有同住的人, 晚上工作或学习可能会影响家人休息, 最好安置一盏小台灯, 将光线集中在书桌局部。

阳台书房

阳台是家里光照最充足的地方, 将相对独立的阳台设计成书房, 也是比较常见的做法。最简单的, 在阳台的一侧摆上书桌椅和书架, 一个简易的书房就完成了。讲究一些, 可以在阳台上设置一个地台, 再铺上脚感舒适的木地板。

一般阳台上都会有下水管道, 可以在下水管道的位置设置通顶的书柜, 这样既能遮挡管道, 又增加了储物空间, 美观又实用。

阳台上视野开阔, 工作或者学习累了, 可以随时抬头看看窗外, 缓解一下视疲劳。如果白天光线太强, 就需要安装能够遮光的窗帘或者百叶窗; 如果外面的环境比较嘈杂, 还需要安装能够隔音的玻璃窗。

此外, 有些复式的户型, 还可以把书房设在阁楼上。只要你肯花心思去设计, 拥有自己的书房就不再是梦想!

文 杨砚乔
图片由宜家家居提供